

深破運毒集團拘11港人

檢7公斤K仔 繳70萬毒資

記者今日從深圳海關獲悉，該關緝私部門警員日前以福田口岸查獲的兩個小毒販入手突破，從而摧毀一個以香港人為主、集購運銷為一體的大宗毒品走私團夥，並先後搗毀六個藏匿毒品窩點，抓獲包括十一名港人在內的十二名毒販，共檢獲總重量七公斤的毒品，當中大部分為俗稱「K仔」的氯胺酮，及約二百克的可卡因等，還繳獲毒資五十五萬港幣和十四萬人民幣、大批吸毒用品及管制刀具。

【本報記者唐剛強深圳二十二日電】

據透露，今次案件是今年以來深圳海關破獲的最大一起團夥走私毒品案，目前七名犯罪嫌疑人已被正式拘捕。深圳海關緝私局專案組稱，遭搗毀的毒品走私團夥成員逾十人，多為本港人，組織嚴密、人員衆多、分工明確、集購運銷為一體。

港人郭某為幕後「老闆」。據查實，郭某組織馬仔李某俊、林某聯繫內地賣家購買大宗毒品，然後送至徐某、李某行、駱某處進行分裝，並在香港尋找買家，負責將毒品走私出境交給「老闆」或買主，該三人每次抽取四千港元作為報酬。

據私警方透露，這亦是福田新口岸開通後查獲的第一宗毒品走私案。案件線索來自今年二月八日元宵節查獲兩名出境港籍旅客攜帶疑似毒品過關。其中一名叫駱某的嫌疑人竟藏匿有白色晶體狀物品五包共重九百九十二克，經鑑定為毒品氯胺酮。

緝私警扮「水工」搗毒窩

接受該案件的緝私警員組判斷案件牽涉販毒團夥。經九小時的突審，兩名毒販不僅供認走私毒品，並供述毒品藏匿點。

今年二月十日上午九時，緝私警員行動組埋伏藏毒窩點。因毒販住處加裝有防盜鐵門，強行破門或因延誤時間使毒販警覺而銷毀毒品。於是，緝私警察扮演修理下水道，當藏毒窩點房門打開，四名緝私警察便持槍而入，迅速制服五名毒販。經搜查，現場查獲白色粉狀物品一包，經鑑定為毒品氯胺酮，重約一公斤。

當晚二十一時，案件再次取得突破。涉案人徐某等人供述出福田區雲頂翠峰的一處藏毒窩點。四名緝私警察扮水工「故技重施」，遭遇四名肌肉發達的壯漢反抗，但經搏鬥後



放寬囚犯投票意見分歧

【本報訊】一項調查顯示，對於放寬在囚人士投票權限制，市民意見分歧，三成七受訪者認為應讓所有在囚人士享有投票權，但亦有三成二市民認為應禁止長期服刑的在囚人士投票。

政府正在就囚人士投票權問題進行公眾諮詢，為了解市民對有關議題的意見，香港研究協會於本月十三日至十八日期間，訪問了一千零三十八名十八歲以上市民。調查結果發現，市民對於諮詢文件提出的三個放寬在囚人士投票權方案意見分歧，三成七受訪者認為，政府應該讓所有在囚人士享有投票權；三成二認爲，當局應禁止長期服刑的在囚人士投票；亦有一成六受訪者認爲，應恢復長期服刑人士在刑期最後數年的投票權。對於諮詢文件建議繼續保留立法會條例中有關被裁定干犯與選舉有關的罪行或賄賂罪行人士投票權限制的條例，七成二受訪者表示贊成，而表示不贊成及無意見者各佔一成四。

香港研究協會認爲，市民對放寬在囚人士投票權限制意見分歧，政府應繼續聽取社會各界的意見，積極研究各方案的可行性，凝聚共識，為合資格的在囚人士提供適當的投票安排。



民建聯在石塘咀街市外舉行招聘會 (本報攝)

期待出現更多李麗珊

民政事務局局長 曾德成

隨筆

不可否認，香港人普遍較偏重經濟實惠，較輕於文化體育，事實上香港以經濟實力和地位馳名於世，香港人也以「搵錢」拚搏聞名。香港這方面的「盛名」，卻是掩蓋了一些事實。

以體育為例，香港近年就出現了一些揚名世界的冠軍級好手，他們的名字是香港人耳熟能詳的：滑浪風帆的李麗珊，單車的黃金寶，乒乓球的李靜和高禮澤等，還有輪椅劍擊的張偉良和傷殘人士田徑運動員蘇樺偉等。

從絕對數字來說，香港的世界冠軍級人馬不算多，但以一個只有七百萬人口的城市來說，香港人是可以為此昂起頭來的。

事實上，以香港這樣一個現代化國際大都會來說，在體育方面有相應較高水平的發展，是應該的。

現代高質素的生活，不應只以較高的經濟收入做標準，還應以市民較健康的體魄和精神做標準，而這是和體育運動分不開的一個地方的體育運動水平，不一定與經濟水平掛鉤，但一個地方的經濟發展得好，則一定可以有較多資源去推動體育的普及和提高。香港完全可以這樣做。

社會在推動體育運動方面有強烈的需求和表現。近些年，社區推動體育就顯現了強大動力，而且做出了令人耳

海嘯求助個案料創新高

【本報訊】金融海嘯沖走不少人的財產，亦沖走了數以萬計的「飯碗」。勞工及福利局局長張建宗表示，政府針對金融海嘯，於去年十月撥款予兩個志願團體設立的二十四小時求助熱線，至今已接獲約五千九百宗查詢及求助，當中一千三宗需要跟進，逾五成六求助與收入不足有關，較去年只有約兩成大幅增加。他預計，本月的求助個案會更創新高。

針對金融海嘯，政府於去年十月撥款予向晴軒和芷若園，設立二十四小時求助熱線，以協助市民紓解情緒及解答財政等問題。張建宗昨日出席一活動時表示，兩志願團體設立的二十四小時求助熱線至今已接獲逾五千九百宗查詢和求助，當中逾五成半表示面對財政困難，較去年只有約兩成大幅增加。他說，過去兩個月的求助人數不斷上升，平均每月接獲約八百宗求助，但至本月首二十天已接獲八百宗求助，相信三月的求助數字會創新高。

對於外界批評政府推出的大學生實習計劃是將大學生標籤成「廉價勞工」，張建宗強調，大學生實習計劃建議的四

千元月薪，並非大學畢業生的最低工資，只是勞工處提供的二千元的實習津貼，僱主另提供不低二千元的薪酬。他說，一般僱主都會因應計劃涉及較多培訓內容，每月支付最少二千元，相信僱主一般都會按市價支付工資，但亦容許彈性處理兼職實習工作的薪金。

張建宗表示，有關實習計劃仍在制訂中，將按照原定時間表五月向立法會財委會申請撥款，並於八月推行大學畢業生實習計劃，讓應屆畢業生在在未能覓得全職工作後，才參加實習計劃。他預期今年七至八月，就業市場將會較明朗，實習計劃屆時可起作用。

另外，張建宗說，若建造業工人想嘗試參與小型維修工程，建造業訓練局、建造業議會以及僱員再培訓局將協助他們轉型，僱員再培訓局下個財政年度原定的十二萬三千個培訓名額，可能增加兩萬個名額，其中會針對性地向建造業撥出名額，協助他們掌握另一種技術。當局仍在檢討僱員再培訓局的津貼，暫時無意增加。

中西區招聘會九百人到場

【本報訊】失業率高企下，各類型的招聘會均受到市民歡迎。民建聯昨日在中西區舉辦小型地區招聘會，即場提供八十個保安員等低技術職位，吸引九百人到場。

招聘會在石塘咀街市外舉行，共有四家公司參與，主要提供與物業管理及社會服務行業有關的職位，如保安員、技工和社區服務人員等。另外，現場還附有勞工處提供的一百二十個職位資訊，為求職者提供更多就業選擇。現場所見，求職者以中年人為主，而且大部分為中西區居民。

民建聯中西區支部高級助理統籌主任楊學明表示，經濟不景氣下，近月失業或擔心將會失業的市民明顯增加，因此未來將會繼續舉辦不同類型的招聘活動，為各階層市民提供就業支援。他說，昨日的招聘會針對低學歷和中年



弄孫為樂 任玩唔嬞

有三個字，古今以來，總帶給人無限歡樂。它，讓你牽腸掛肚；它，教你哭笑不得；它，使你代代相承。它就是「小生命」。

這天，在沙頭角一個小村落，就看見一個受萬千寵愛的小生命。他總是被婆婆抱着，手舞時，足又蹈，更把婆婆的臉當成泥公仔，搓圓，壓扁；挖眼，插鼻……別管他做什麼，婆婆和身邊的人都會笑。老人家無論有多累，都不願將他「假手於人」。

「2009香港國際雕塑創作營」展覽，由十四位來自海外、內地及香港知名雕塑家創作的作品，於昨日在西九龍海濱長廊展出，讓公眾欣賞。圖為來自新加坡的作品《守護天使》 (中新社)

劉國勳議員辦事處開幕

【本報訊】民建聯新界西區議會議員劉國勳辦事處昨日開幕，民建聯大佬級人物及多位政界人士前來捧場。

立法會主席曾鈺成參加開幕儀式時讚劉國勳通過自己的不懈努力，以北區區議會「票王」打入區議會。他說，年輕人應多參政議政，將來進入立法會，提高立會水準。

行政會議成員、立法會議員劉江華說，昨日是民建聯的四代同堂，第一代就是民建聯開山之人曾鈺成，第二代就是半路出家的他，第三代是新進立法會議員陳克勤，第四代就是劉國勳。他表示，劉國勳不但當選了民建聯新一代副發言人，目前還積極參與民建聯中委的選舉，可謂「睇得，講得，打得」。

立法會議員張學明稱讚，劉國勳零三年選舉中，雖然以一千九百票落選，但他不氣餒，四年內繼續為街坊服務，終於得到街坊認可，以四千二百票當選。

參加昨日開幕式的還有全國政協委員廖正亮、中聯辦新界工作部副部長張肖鷹、立法會議員陳克勤，以及北區區議會主席蘇西智等。劉國勳目前正爭取新界過海巴士全日化，北區區議會正成立小組，他是小組主席。



劉江華讚弟子劉國勳 (左) 「睇得，講得，打得」 (本報攝)

36雕塑西九長廊展出

【本報訊】西九龍海濱長廊即日起至四月十九日，展出由十四位來自海外、內地及本地知名雕塑家進行的「城市綠洲·海市蜃樓：二〇〇九香港國際」雕塑創作營，同時展出由本地活躍藝術家所創作的二十二件作品。

由康樂及文化事務署轄下藝術推廣辦事處與香港雕塑學會合辦的這次展覽，昨日在西九龍海濱長廊舉行開幕儀式。主禮嘉賓有康樂及文化事務署助理署長 (文博) 吳志華、香港雕塑學會會長夏碧泉、香港藝術發展局視覺藝術組主席李錦賢及何鴻毅家族基金行政總裁吳杏冰。吳志華在開幕禮上表示，希望透過是次活動和展覽，讓大家都能分享藝術家創作的成果和創作的樂趣。他說，雕塑創作營不但是藝術家之間互相交流的平台，亦是藝術家與群衆直接溝通的良機。

雕塑創作為公共藝術的其中一種演繹，不限於一座雕塑的擺放設置，這次展覽融合多位海內外雕塑家作品，藝術推廣辦事處與香港雕塑學會希望透過今次國際雕塑創作營，嘗試以交流作為與公眾接觸的新起點，讓雕塑和市民一起走進公共的領域。



「2009香港國際雕塑創作營」展覽，由十四位來自海外、內地及香港知名雕塑家創作的作品，於昨日在西九龍海濱長廊展出，讓公眾欣賞。圖為來自新加坡的作品《守護天使》 (中新社)

城景

林雨燊 (圖)
本报记者 何麗華 (文)